
ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΓΟΡΤΥΝΗΣ ΚΑΙ ΑΡΚΑΔΙΑΣ  

Ι.Μ.ΚΟΥΔΟΥΜΑ & ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ Ι.Μ.ΚΟΥΔΟΥΜΑ    

6ήμερη ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ   ΕΚΔΡΟΜΗ Στη ΡΟΔΟ  
Από 15  έως 20 Ιουνίου   

Πληροφορίες: Κα Ράνια Ζαχαράκη τηλ 697 9671415 & 2810227051  

  

Ετοιμάσαμε ένα όμορφο προσκυνηματικό οδοιπορικό σε ένα χαρισματικό νησί των Δωδεκανήσων , με τη μεσαιωνική 
πόλη με κομψές αρχιτεκτονικές νότες αρχαίων, μεσαιωνικών, βυζαντινών, οθωμανικών και ιταλικών μνημείων , και  
τη νέα πόλη , γύρω και έξω από τα τείχη , με σύγχρονες υποδομές και ανέσεις. Το  χαρισματικό νησί της Ρόδου είναι 

έτοιμο να μας υποδεχθεί  

1η μέρα : Σάββατο 15/6 : Hράκλειο Ρόδος    

Συγκέντρωση στο λιμάνι Ηρακλείου και αναχώρηση στις 06.15 το πρωί για το νησί των Ιπποτών , Τη Ρόδο. Αφιξη 

στις 16.40 , μεταφορά , τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας , δείπνο.   

  

2η μέρα Κυριακή 16/6:  Ι.Μ.Φιλερήμου-Ι.Ν.Παναγίας Κρεμαστής-Ι.Ν.Αγ.Σίλα    

Συμμετοχή στη Κυριακάτικη Θ. Λειτουργία. Στη συνέχεια τακτοποίηση στο λεωφορείο που μας περιμένει και 

αναχώρηση για τη Φιλέρημο με πανοραμική θέα τη πόλη της Ιαλυσού 

, του Αιγαίου πελάγους και  του κόλπου της Ιξιάς. Εδώ ανάμεσα στα 

κυπαρίσσια βρίσκεται η αναστηλωμένη από τους Ιταλούς ,  

Ι.Μ.Φιλερήμου , αφιερωμένη στη Ζωοδόχο Πηγή.  Θα περπατήσουμε 

στο λιθόστρωτο δρόμο του Μαρτυρίου, κάτω απ’ την σκιά των δέντρων 

που τον αγκαλιάζουν αριστερά και δεξιά και θα προσπεράσουμε τις 

μπρούτζινες απεικονίσεις των Παθών του Κυρίου και της ανάβασής του 

στον Γολγοθά. Στο τέλος της πορείας , μας υποδέχεται το σύμβολο του 

Σταυρού 18 μέτρων. Συνεχίζουμε το σημερινό μας οδοιπορικό με 

επίσκεψη-προσκύνημα στον Ι.Ν.  

Παναγίας Κρεμαστή με τη Θαυματουργή εικόνα της Παναγίας. Η  

εικόνα μέχρι πρότινος έφερε αργυρή επένδυση τοποθετημένη το 1926 και φιλοτεχνημένη από τον Κωνσταντίνο 

Κρομμύδα και τον υιό του Δημήτριο, η οποία άφηνε ακάλυπτα τα πρόσωπα των εικονιζομένων και το βάθος.  Οι 

δεσπόζουσες μορφές της Παναγίας και του Ιησού πλαισιώνονται από σεβίζοντες Αρχαγγέλους, η παρουσία των 

οποίων συνδέεται με τα σημαντικότερα πρόσωπα και περιστατικά της ιεράς ιστορίας, καθώς "τα επίγεια συγχορεύει 

ουρανοίς".Αποτελεί σημαντικό χώρο λατρείας όχι μόνο για του Ροδίτες 

αλλά για ολόκληρη την Ελλάδα. Έδω υπήρχε μικρότερος αλλά εξίσου 

γνωστός Ι. Ναός αφιερωμένος στην Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου 

την οποία ονομάζουν Παναγία Καθολική. Επόμενος μας προορισμός το 

χωριό Σορωνή με τον Ι.Ναό Αγίου Σίλα που βρίσκεται μέσα σε 

πευκόφυτη περιοχή. Η ιστορία της ιατρικής αναφέρει τον Σίλα, ως ιατρό 

δερματολόγο, ο οποίος θεράπευε πολλούς πάσχοντες από διάφορα 

νοσήματα λέπρας, κνιδώσεως, ψώρας, εκζεμάτων κ.τ.λ.. Μέσα στο ναό 

και απέναντι από την είσοδο στη βόρεια πλευρά υπάρχει πηγή νερού 

μέσα σε τεχνητό σπήλαιο. Το  

Αγίασμα θαυματουργεί θεραπεύοντας τα διάφορα δερματικά  

νοσήματα. Σύμφωνα με την τοπική παράδοση όταν ο Απόστολος Παύλος ήρθε στη Ρόδο, προς διάδοση του 

Χριστιανισμού, συνοδευόταν από το Σίλα. Ενώ ο Απόστολος Παύλος εργαζόταν στη Λίνδο για να οργανώσει τη 

διοίκηση της νεοϊδρυθείσης Εκκλησίας, ο Σίλας περιόδευε στα διάφορα χωριά του νησιού για να διδάξει τη νέα 

θρησκεία. Σχετική παραμονή έως την ώρα της επιστροφή μας στο ξενοδοχείο μας , δείπνο.   

  



3η μέρα :Δευτέρα 17/6 Μεσαιωνική πόλη-Ι.Ν.Αγ.Φανουρίου-

Ι.Ν.Παναγίας Τσαμπίκας-Προσκύνημα Μιχαήλ Πανορμίτη   

Μετά το πρωινό μας θα περιηγηθούμε πεζοί στην Μεσαιωνική πόλη της 

Ρόδου Θα θαυμάσουμε το κάστρο του Μεγάλου Μαγίστρου και την 

περίφημη οδό των Ιπποτών που αποτελεί τον πιο καλά διατηρημένο 

δρόμο της Ευρώπης. Θα επισκεφθούμε την Παναγιά του Κάστρου η οποία 

χρονολογείται τον 11ο αιώνα μ.Χ. και είναι ο μεγαλύτερος και 

αρχαιότερος σωζόμενος ναός μέσα στη Μεσαιωνική Πόλη. Στη συνέχεια 

θα προσκυνήσουμε την εκκλησία του Αγίου Φανουρίου, η οποία χτίστηκε 

τον 13ο αιώνα μ.Χ.. Ο ναός, υφιστάμενος ήδη την εποχή της  

ιπποτοκρατίας, αποδόθηκε στον Άγιο Φανούριο μετά τη λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου και συγκεκριμένα το 

1946, περίοδο κατά την οποία πολλές εκκλησίες παραχωρήθηκαν στην ορθόδοξη κοινότητα, στην οποία αρχικά 

ανήκαν. Στη συνέχεια  θα επισκεφθούμε τηνΙ.Μ. Παναγίας Τσαμπίκας ,  προστάτιδα της Ρόδου . Η Παναγία η 

Τσαμπίκα είναι ένα από τα επιφανέστερα και γνωστότερα προσκυνήματα προς τιμήν της Θεομήτορος στη  

Δωδεκάνησο. Στην κορυφή του ομώνυμου όρους ευδόκησε να καταστήσει φανερή τη μητρική πρόνοια και 

κηδεμονία της με τα αναρίθμητα θαύματα που επιτελεί σε όσα άτεκνα 

ζευγάρια με πίστη καταφεύγουν σε αυτήν επικαλούμενα τη βοήθειά της. 

Σε ένδειξη ευγνωμοσύνης για τη μεσιτεία της όταν γεννηθεί ένα παιδί, 

αναλόγως του φύλου, του δίνουν προς τιμήν της το όνομα Tσαμπίκα ή 

Tσαμπίκος. Όσοι επιθυμούν μπορούν να επισκεφτούν το παρεκκλήσι της 

Παναγίας Τσαμπίκας, που βρίσκεται σε ύψωμα 320 μέτρων με όμορφη 

θέα. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε το προσκύνημα του Αρχάγγελου 

Μιχαήλ του Πανορμίτη που βρίσκεται μέσα σε σπηλιά , δίπλα στη 

θάλασσα. Επιστροφή και δείπνο στο ξενοδοχείο μας   

  

4η μέρα Τρίτη 18/6 : Επίσκεψη-προσκύνημα στη θαλασόβρεκτη Ι.Μ. Πανορμίτη στη Σύμη    

Πρωινό και με το πλοίο αναχώρηση στις 09.00  για το νησάκι της Σύμης όπου θα επισκεφτούμε την Ιερά Μονή του 

Ταξιάρχη Μιχαήλ. Πολιούχος της Σύμης, προστάτης της Δωδεκανήσου και παραστάτης των ναυτικών και των 

σφουγγαράδων, ο Αρχάγγελος Μιχαήλ ο Πανορμίτης τιμάται από τους Συμιακούς, αλλά και τους Δωδεκανησίους 

σε όλη την οικουμένη. Θα προσκυνήσουμε την εικόνα του Αρχαγγέλου 

και θα επισκεφτούμε τα δυο μουσεία της Ι.Μονής  Στη συνέχεια θα 

αναχωρήσουμε με το καράβι για το λιμάνι της Σύμης και θα έχουμε 

ελεύθερο χρόνο για να περιηγηθούμε . Σπίτια βαμμένα σε έντονα, ζεστά 

χρώματα σκαρφαλωμένα στα πετρώδη απότομα βουνά του νησιού, 

αντανακλούν το ένδοξο παρελθόν της Σύμης. Ελεύθερος χρόνος για 

περιήγηση στα σημαντικότερα αξιοθέατα όπως το επιβλητικό Ρολόι του 

1881, το άγαλμα του μικρού ψαρά με το καλάμι στο χέρι, τη 

Μητρόπολη του νησιού με το πέτρινο καμπαναριό και το Ναυτικό 

Μουσείο. Προαιρετικό γεύμα σε μια από τις ταβερνούλες της περιοχής. 

Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας στις 18.00, δείπνο.   

   

5η μέρα Τετάρτη 19/6 : Ι.Μ.Αγ.Ιωάννη Θεολόγου Αρταμίτου-Ι.Μ.Παναγίας Παντανάσσης στη 

Κάμειρο   

Πρωινό και αναχώρηση μέσω όμορφης διαδρομής για την ορεινή περιοχή του νησιού για να επισκεφτούμε την Ι.Μ. 

Αγ.Ιωάννη Θεολόγου 9ου αιώνα ,η οποία σύμφωνα με στοιχεία λειτουργούσε ως μετόχι της Πατριαρχικής Μονής 

της Πάτμου.  Θα προσκυνήσουμε την θαυματουργή Ιερά Εικόνα της Παναγίας της Αρμαμίτισσας . Στη συνέχεια θα 

επισκεφτούμε την Ι.Μ.Παναγίας Παντανάσσης στην Κάμειρο, με τη θαυματουργή εικόνα της Παναγίας  η οποία 

αποτελεί τη χρονικά νεότερη μονή της Ιεράς Μητροπόλεως Ρόδου . Η μονή αφιερώθηκε στην Παναγία την 

Παντάνασσα από την ομώνυμη θαυματουργή εικόνα της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους. Χρόνος στη 

διάθεση μας έως την ώρα της επιστροφής μας στο ξενοδοχείο μας . Δείπνο.   

  

6η μέρα Πέμπτη 20/6 : Ι.Μ.Παναγίας Παραμυθίας-Ι.Μ.Παναγίας Υψενής-Λίνδο-Πλοίο για Ηράκλειο    

Πρωινό , τακτοποίηση των αποσκευών μας στο λεωφορείο και αναχώρηση για προσκύνημα στην Ι.Μ. Παναγίας 

Παραμυθίας. Η μονή αφιερώθηκε στην Παναγία την Παραμυθία από την ομώνυμη θαυματουργή και αχειροποίητο 

εικόνα της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους. Πρόκειται για αντίγραφο της θαυματουργής αχειροποιήτου 

εικόνας της Υπεραγίας Θεοτόκου της Παραμυθίας, το οποίο μετέφερε στη μονή ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής 

Βατοπαιδίου Αρχιμανδρίτης Εφραίμ το 2007. Θα συνεχίσουμε για το νοτιοανατολικό τμήμα του νησιού για να 

επισκεφτούμε την Ι.Μ.Παναγίας Υψενής και θα ολοκληρώσουμε το σημερινό μας οδοιπορικό με το παραδοσιακό 

χωριό της Λίνδου. Μικρά λιθόστρωτα σοκάκια περνούν ανάμεσα από περιποιημένα σπίτια ενώ στην κορυφή 



δεσπόζει η Ακρόπολη. Χρόνος στη διάθεση μας έως την μεταφορά μας για το λιμάνι , τακτοποίηση στις καμπίνες 

του πλοίου και στις 18,00 αναχώρηση για το Ηράκλειο. Άφιξη στις 04.15 το πρωί.   

  

Τιμή ανά άτομο σε δίκλινο/τρίκλινο  495 €      Μονόκλινο : 690 €  

Διαφορά δίκλινης εσωτερικής καμπίνας για το δρομολόγιο Ρόδο - Ηράκλειο 20 € / άτομο   

  

Τι σας προσφέρουμε : Εισιτήρια πλοίου Ηράκλειο Ρόδος σε οικονομική θέση και Ρόδο ηράκλειο σε τετράκλινες 

εσωτερικές καμπίνες * Μεταφορές σύμφωνα με το πρόγραμμα με κλιματιζόμενο λεωφορείο* Πέντε 

διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχείο 4* στη πόλη της Ρόδου σε δίκλινα/τρίκλινα δωμάτια με πρωινό σε μπουφέ *  

Πρωινό σε μουφέ * Ημιδιατροφή (5 δείπνα συνολικά ) *Εισιτήρια για την επίσκεψη μας στο νησί της Σύμης * 

Συνοδός του γραφείου μας * Φόρος διαμονής  Δεν περιλαμβάνονται : Είσοδοι σε μουσεία και επισκεπτόμενους 

χώρους    


